中共白城市委主办 社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

2018年5月14日

国内统一刊号: CN22-0013

星期一 农历戊戌年三月廿九 第10393期

指尖白城 (白城日报微信) bcrbwx

习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话,开篇就讲到了"缅怀马 克思的伟大人格和历史功绩,重温马克思的崇高精神和光辉思想"。我们学习并信仰马 克思主义,进而崇拜其人,不仅因为他的思想是科学真理,是无产阶级追求人类解放的 有力武器,其中还有一个重要原因,那就是马克思的崇高精神和伟大人格。

崇高的精神 伟大的人格

纪念马克思诞辰200周年

●陈耀辉

马克思在17岁读中学时写了一篇作 文,题目是《青年在选择职业时的考虑》。 他的职业选择是要"为人类幸福而工作"。 千百万人,我们的事业将悄然无声地存在 荀子所说"无冥冥之志者,无昭昭之明;无 他在这篇作文中写道:"如果我们选择了

最能为人类而工作的职业,那么,重担就 们的骨灰,高尚的人们将洒下热泪。" 不能把我们压倒,因为这是为大家做出的

这是一个17岁年轻人说的话。其思 牺牲;那时我们所享受的就不是可怜的、 想之深刻,感情之炽烈,眼界之宽广,气概 有限的、自私的乐趣,我们的幸福将属于 之豪迈,堪称千古一人。正如古代思想家 下去,但是他会永远发挥作用,而面对我 惛惛之事者,无赫赫之功"。(下转四版)

由内而生 动力澎湃

镇赉县脱贫攻坚工作带来的启示

●翟劲涛 张广志

作为一个国家级贫困县,如何在这场脱贫 攻坚战役中赢得主动权?作为吉林省西部的内 陆偏远县份,如何克服交通地域等劣势,谋全局 抓主线,变"输血"为"造血",彰显"四两拨千斤"

调好"元气",方能激发内生动力。实施乡村 振兴战略,镇赉县以"扶贫攻坚"为切入点,深入 推进农业供给侧改革,在广袤的田野上,展开了 一系列值得借鉴的探索与尝试。

直面短板:"小"处着眼,"大"处 谋划,一个问题一个问题破解

"切实把脱贫攻坚作为最大的政治任务和 第一民生工程,举全县之力、集全县之智,合力 推动脱贫攻坚。"镇赉县准确定位"脱贫攻坚"的

同时,对自身存在的难点和痛处,始终保持清醒 的判断,那就是:直面短板,"小"处着眼,"大"处 谋划。

在采访中,笔者听到这样一个例子。镇赉县 村屯较分散、村级力量不足、工作难以精准到 位,针对这样一个实际,他们下移重心,人往基 层走,钱往基层投,政策往基层倾斜,恢复了全 县141个行政村674名村民小组长,克服县级 财力困难,增加预算134.8万元,用于村民小组 长误工补贴,每人每年2000元……这一举措, 不仅增强了基层干部的积极性,也确保村级管 理服务更精准地延伸至每个自然屯。县里还建 立村级集体经济专项扶持基金100万元,专门 用于扶持贫困村发展集体经济项目。目前,全县 已彻底消灭集体经济"空白村",全县所有村年

经营性收入均达到5万元以上。

不积跬步,无以至千里。由"小"及"大",精 准落实"扶贫攻坚战"的每一个推进细节,其实 就是在构建精准扶贫的大格局。

为深度推进扶贫攻坚工作,年初以来,镇赉 县结合本地实际,多措并举,多点发力,重点实 施"七大工程",培植"元气",助力农业全面升 级,积蓄内生动力,一场带有全局性的推进行动 在这片沃野悄然展开。

夯实粮食基础,加快发展现代农业。镇赉 县藏粮于地、藏粮于技,确保粮食产量稳定在 30亿斤以上。加快推进河流治理工程、节水灌 溉工程,建设小型灌排泵站及泄水闸门20座。 加大中低产田改造力度,实施高标准农田建设 4万亩。

打造精品牧业,加快创建畜牧业大县。今 年镇赉县要培育标准化牧业小区20个,重点 推进飞鹤50万只奶山羊、10万头肉牛养殖扶 贫基地、2万头和牛特色养殖基地和皓雨肉牛 养殖小区建设项目,力争进入全省畜牧业大县

革。培育壮大镇赉弱碱大米、哈尔淖有机鱼、建 平香瓜、黑鱼泡无籽西瓜、苏克马小米、四粒红 坚重要支撑。经科学研判,

花生等区域生产优势,全县水田面积达到145 万亩。

推动创新创富,加快促进农民增收。加快推 进农村三产融合,统筹推进17个乡村旅游示范 村建设,休闲度假、旅游观光等新兴业态异军突 起。

建设新农村,加快改善人居环境;实施生态 整治,加快建设美丽乡村;实施农村"头雁工 程",培养一批能带富、善治理的农村基层组织 带头人……"七大工程",齐头并进,大事一起 干,好坏大家评,事事有人管,在破解精准扶贫 难题的探索实践中,一个带有地域特色的乡村 治理新格局浮出水面。

抓牢"核心":六大模式,产业支 撑,一个项目一个项目推进

作为一个国家级贫困县,扶贫攻坚的重中 之重是产业支撑——没有这个"核心驱动",不 可能生发"内生动力",更不可能谈发展。这是身 处偏远地区的镇赉县必须面对的现实。

镇赉县委、县政府对此有着清醒的认识。严 依托质量强农,加快推进供给侧结构性改 峻的现实,也倒逼全县上下"扭成一股绳",共识 由此产生:把"谋划发展产业项目"作为脱贫攻 (下转四版)

本报讯(记者冯可欣)为了解掌握全市 行业部门脱贫攻坚工作思路和措施,安排 部署下步脱贫攻坚工作任务,确保完成今 年脱贫目标,5月10日,全市行业扶贫工 作调度会召开。

市人大常委会主任葛树立出席会议。 他对各相关部门脱贫攻坚工作开展情况给 予充分肯定,并就进一步做好脱贫攻坚工 作提出明确要求。

葛树立指出,各相关部门要直面问题, 用担当的铁肩膀扛起脱贫攻坚的重任。要 清晰地认识到脱贫攻坚工作中存在的问题 和矛盾,保持底线思维和忧患意识,做到及 时发现问题,有能力担当责任。要精准对 标,发挥行业部门的引领和示范作用。各行 业部门要留足空间、认真谋划,让贫困人口 了解政策、享受政策,确保惠民政策真正落 地。要认真把握标准,严格按照标准办事。 要狠抓督察调度,认真总结推广,在提高顶 层设计能力的同时进行局部突破,形成行 之有效的工作抓法。要科学调度,压紧压实 包保部门责任。组织部、宣传部、民政局、工 信局和金融办五个部门要发挥好作用,在 完成行业任务的同时更要承担起综合协调 责任。要科学施策,充分发挥脱贫攻坚的合 力。相关部门要针对县(市、区)、市级领导、 行业部门、包保部门四个主体,采取不同方 式进行综合调度。要用差异化的方法对待 洮南、镇赉,助力两县市完成今年脱贫目

会上,市委组织部、市委宣传部、市交 通局等10个行业部门主要负责人就脱贫 攻坚工作进展情况进行了汇报。

市扶贫办负责人针对行业扶贫验收标 准进行说明。

市委副秘书长,以及市文广新局、市 水利局、市住建局等相关部门主要负责同 志参加会议。

我市"白鹤天使医疗志愿服务协会"成立

本报讯(记者张风 见习记者朱 晴)"我宣誓,自愿加入'白鹤天使医疗 志愿服务协会',成为一名光荣的志愿 者。我承诺,尽己所能,不计报酬,发扬 救死扶伤精神,为贫困人群提供医疗 志愿服务……"5月11日,随着庄严 的誓词响彻会场,我市"白鹤天使医疗

志愿服务协会"正式宣告成立。 市委常委、宣传部长徐辉出席活 动。市委宣传部,市卫计委,各县(市、 区)卫生计生局,以及市民政、红十字 医疗机构和各县(市、区)医疗机构的 医护人员参加大会。

案),选举产生了协会会长、副会长、秘目化包装、精细化运作,全力打造城市 书长、副秘书长,并为当选人员颁发证 医疗志愿服务体系。

书。会员代表们在主席台上进行宣誓。 会上,徐辉向刚刚当选的协会会长授 旗,会长作表态发言。

据了解,"白鹤天使医疗志愿者服 务协会"是按照市委、市政府的部署, 在市委宣传部和市志愿者服务联合会 的指导下,充分发挥卫生计生部门主 体作用,由市直医疗机构、民营医疗机 构的医护人员及市卫生计生委工作人 员组建而成的。

协会成立以后,将以打造医疗志 会、慈善总会等部门相关人员,市直各 愿服务品牌、满足城市人口医疗志愿 服务需求为工作重点,探索创新工作 载体,拓展志愿服务渠道,激发志愿服 会议审议通过了协会章程(草 务工作内生动力,实行全局性统筹、项

5月12日,白城医离专2018届毕业生校园招聘会在彼校大学生活动中心举行。来自广东省、浙江省、上海 市、天津市等15个省市的260余家用人单位杂白参会,为该校毕业生提供工作岗位英型近百种,岗位需求人数 7000余人,招聘会期间愈向性签约毕业生人数3120人。 陈宝林 刘砚则拯

我市召开2018年 第一次政银企保对接 暨金融机构扶助中小微企业会议

本报讯(记者姜宁)为进一步推动全市政银企保合作, 活跃地方金融市场,提高资金要素保障效率,更好地服务和 满足中小微企业资金需求,5月10日,我市召开了今年第 -次政银企保对接暨金融机构扶助中小微企业会议。

市政府副市长张天华出席会议。

会议通报了全市中小微企业资金需求情况;参会的金 融机构、担保机构负责人进行了依次发言;银行与企业现场 签订了合作协议,签订总金额达14.39亿元。

会议指出,近年来,白城市经济呈现了又好又快的发展 态势,经济运行质量和效益不断提高。2017年,白城市金 融机构存贷款业务继续保持平稳发展,为全市经济社会发 展提供了强有力的资金支撑。会议强调,银行要加大对地 方企业的投贷力度,企业要千方百计扩大自身融资渠道,政 府要做好牵线搭桥工作,继续巩固好政银企保四者之间的 关系。要加快打造"信用白城",积极推进信用担保体系建 设,建立健全融资服务项目数据库,为政银企保合作提供保 障。

我市举办纪念国际护士节护理表彰暨"天使情"演讲比赛

本社讯(见习记者朱晴)为纪念

会上,市卫计委表彰了护理工作 5.12 国际护士节 107 周年,弘扬南丁 突出的先进个人,来自全市多家医疗 格尔精神,表彰先进,展示医务人员风 机构的一线护理人员参加了比赛。参 采,5月11日,我市举行了纪念5.12 赛者们的演讲主题鲜明,内容充实,真 国际护士节护理表彰暨"天使情"演讲 切感人,展现了白衣天使的新风采、新 形象。

市人社局扎实开展新录用公务员初任培训工作

本报讯(管宇)近日,白城市人社 座、座谈研讨、破冰活动、演讲比赛、集 局举行了全市新录用公务员初任培 体宣誓等多种形式组织开展教学,帮 训。此次初任培训共举办4期培训班, 助参训学员增强使命感、责任感,牢固 每期培训历时15天,整个培训从5月 树立公仆意识、责任意识。 4日开始,至7月6日结束,来自市直 用公务员参加了本次培训。

信"为出发点和落脚点,教育引导参 训学员不忘初心、牢记使命, 切实把 思想和行动统一到习近平新时代中国 特色社会主义思想和党的十九大精神 上来。

在培训课程设置上,主要开设了 习近平新时代中国特色社会主义思想 和党的十九大精神解读、白城经济发 展战略、法治建设、国家安全与保密教 育等专题课程,提升参训学员的思想 政治理论水平和职业道德素养,帮助 他们更好地履行岗位职责。

在培训方式方法上,采取专题讲 人数的81%。

在班次设置上,按照公务员职位 各部门和各县(市、区)的近400名新录的性质、特点和管理需要,采用岗位分 类培训模式开展,按综合管理类和行 为确保本次初任培训扎实开展, 政执法类岗位分别设置培训内容,分 市人社局进行了精心统筹谋划。在培 别采用差异化的管理手段,分班授课, 训理念上,把政治引领贯穿始终,以 全面提升培训的精准化、个性化和多 增强"四个意识",坚定"四个自 元化水平,促进不同类别公务员的专 业化发展。

在培训管理的制度体系建设上, 采取"学分制管理+考试测评+双向评 估"三位一体的先进管理手段,帮助参 训学员集中精力,统一思想,全身心投 入到学习培训中。

据了解,在2018年的参训学员 中,从人员结构来看,来自各县(市、 区)基层岗位的公务员占总人数的 76%,从性别比例来看,男性公务员与 女性公务员的人数比例为1.31:1,从 年龄结构来看,90后是主力军,占总

一张薄薄的彩纸,一把寻常的剪刀, 限制,剪出的作品也许稚嫩,却有着无忧 尽致的展现。真诚、大气,吉祥、美好,散 国意象。 夏日的午后,阳光从窗前滑落,在通

榆家中,安秀霞手中剪刀舞动,红纸上,两 与剪纸渐行渐远。她在通榆创办过自己 城市非物质文化遗产传承人,被吉林财 只仙鹤渐渐显露出身姿,鲜活灵动,栩栩 的企业,也曾经营得红红火火,可人却累 经大学聘为客座教授,很多大学也纷纷 如生,似乎顷刻间便会从她的掌中飞去。

时光在缓缓流淌……安秀霞常常这样, 是在浪费生命。于是,她再次拿起剪刀、 艺传给那里的孩子们,传给想学点手艺 沉浸在剪纸的世界里,心无旁骛,物我回归初心,剪出的一花一叶、一山一川, 两忘。

从三五岁拿起剪刀算起,安秀霞剪 把她寄养在乡下的大姑家。大姑给生产 队看孩子,为了不让孩子们哭闹,心灵手 巧的大姑常常用剪刀剪出美丽的图案给 孩子们玩。看着小鸟从姑姑的手中飞出,精髓,并大胆进行创新,逐渐形成了自己善良,你所遇到的,都将是美好。" 鲜花在她的指尖绽放,幼小的安秀霞对 的独特风格。 这门神奇的技艺十分向往,从此,她与剪 纸结下了不解的情缘。

变幻出万千世界,雕琢出美丽吉祥的中 无虑、天真烂漫的童趣,姑姑时常惊讶于 发着温馨的乡土气息,是安秀霞所有作 她的天赋,觉得她是块学剪纸的好材料。

长大后,为了生活奔忙,安秀霞一度 得大病了一场。企业是干不动了,但安秀 四周一片静谧,剪刀游走在纸上, 霞是个闲不下来的人,无所事事,她觉得 成了安放她灵魂的地方。

后来,她报送了一件作品,参加全省 们农闲时,能凭着剪纸增加些收入。" 纸已有四十余个年头。那时父母工作忙, 剪纸比赛,本来没抱什么希望,却意外获 奖,这给了安秀霞信心。

自费学习,她秉承民间传统文化的艺术

长约3米的大型剪纸作品《小康图》 是她的得意之作,农民生活不断改善、日 小时候,她跟大姑学,更多的是靠自 益富足的现实,以及他们对未来的憧憬 己琢磨,虽然不系统,但少了条条框框的 与希望,在安秀霞的作品中得到了淋漓

品的共同特征。

侠刀绣艺"剪出美丽人生

●本报记者 贾涤非

记白城市非物质文化遗产剪纸传承人、通榆剪纸艺人安秀霞

有了名气后,安秀霞更忙了。她是白 请她去授课,她还创办了自己的工作室 ……但她更愿意回到乡村,把自己的技 却没有门路的妇女们。她说:"教孩子,是 为文化的传承;教给农村妇女,是希望她

从以剪纸为乐,到以剪纸为生,一路 走来,安秀霞殊为不易。好在她心胸豁 为了提高技艺,安秀霞到南京、长春 达,生活中,没有什么困难能难得住她。

她常说:"只要心怀一份真诚、正直、





图为安秀霞和她的作品《鹤舞朝阳》。